

他们全程押运看护高考试卷 长清治安大队三中队为考生保驾护航



文/片 本报记者 张帅

一年53场考试执勤 基本全年无休

强化重点单位安全防范是治安三中队的主要工作,因此做好各类国家教育考试的安全保障是他们的职责所在。在刚刚结束的2018年中高考期间,三中队就在试卷押运看管、考场安全守卫、考点秩序维护等方面,为辖区近8000名考生保驾护航。“应该说三中队是执行中高考安保任务的核心团队,负责具体事务的组织协调和督促指导,包括牵头制定方案流程,现场统筹协调交警、消防、刑警等8个警种的近200名警力,执行交通指挥、消防安全、巡逻防范等任务,最大限度为考生和家长提供便捷服务。”司志勇介绍说,两考期间是中队最忙碌的时候,连续通宵加班是常有的事。

试卷押运看护是保证中高考顺利进行的重中之重,从6月5日至13日两考结束,三中队都会派专人参与其中。为保证试卷在运输途中及存放过程中的绝对安全,6月5日清晨,司志勇

6月7日清晨,2018年全国高考首日,长清公安分局治安大队三中队教导员司志勇和同事从单位出发,前往长清区教体局执行试卷押运任务。在他们的严密监控下,近2800份语文试题被搬上车辆,陆续运往辖区各考点。这是司志勇连续第四年承担这项任务,对于他和他的同事来说,做好两考期间安全保障工作,远远不止这些。



长清治安大队民警在执行高考执勤任务。

和同事配合区教体局前往省教育印务中心押运试卷,近2800份高考试卷随后被存放在教体局保密室,此后4天由治安大队民警24小时专职看护,每科考前再护送至考点,9日清晨,在民警的护卫下,所有试卷和答题卡被最终运往高考阅卷扫描中心。随后进行的全市中考,执行的也是同样的护送流程。

“除中高考外,自考、建造师、药剂师等国家教育考试的试卷押运和安保,也由我们中

队参与负责,程序跟中高考基本一致,只是安保级别不一样。”司志勇大致算了一下,2017年三中队共执行了53次考试执勤任务,平均一周一次,除中高考外,其余考试基本集中在周末,这意味着中队民警几乎全年无休。“我们中队有4名民警,由于其他任务抽调,目前只剩下我自己,即便如此,也必须克服困难按时保质完成任务,保证考试的严肃性和公平性。”司志勇说。

加大散油物流管控 明察暗访消隐患

管控散装汽油销售也是三中队重要的日常工作。司志勇告诉记者,因存有安全隐患,散装汽油在销售过程中,加油站人员必须对购买者实名登记,认真核对身份信息,如购买者没有携带身份证件,加油站一律不得销售。为严防安全事故发生,中队定期联合辖区派

出所明察暗访,加强管控。

今年2月28日,在一次例行检查中,司志勇发现五峰山街道某加油站人员李某在销售散装汽油时,没有按要求核对购买者的身份信息,未落实实名登记制。在查明违规情况后,根据反恐法相关规定,治安大队依法责令涉事加油站限期整改,同时给予加油员李某警告处罚。“这是反恐法实施以来,长清公安机关开具的首起‘反恐罚单’。”司志勇说。

随着网购走进千家万户,促进了物流业的快速发展,因此也滋生出了很多安全隐患。为保证物流寄递行业安全稳定,三中队配合邮政部门定期对辖区54家物流公司明察暗访,重点检查公司内部安保措施是否完善,实名收寄、开箱检验、过机安检三项流程是否落实到位等内容。

“按照分局和行业要求,我们中队起草制定了《物流寄递行业治安管理工作规范》,其中明确了相关单位各自的工作职责和依据。在日常检查中,我们创新实施了全员参与、分片包干的工作机制,全面强化监督检查,及时整改各类问题隐患。”司志勇介绍说,在分局和治安大队的支持下,三中队克服了人员少、任务重等困难,加班加点,协调各警种和派出所有序推进各项工作,保障辖区社会秩序安全稳定。

潘村派出所摸排登记流动人口

本报讯 为进一步做好流动人口管理工作,加强辖区外来人口管控力度,结合本辖区实际情况,6月11日,潘村派出所开展辖区流动人口摸排登记工作。

其间,派出所民警深入辖区进行调查,集中排查小加工厂、饭店、企业等流动人口密集场所,做到底数清、情况明,全面掌握相关人员的基本情况。

在摸排的同时,民警对流动人口逐一建档立案,及时纳入日常管控。本次摸排共走访单位、企业11家,登记流动人口21人次。(菁英)

粗心考生忘带证 交警帮忙及时送到



老师与学生家长取得联系,并立即驾驶警车前往学生家中拿取户口本,再到驻地新城派出所开具临时身份证明,在绿色通道护送下,临时证件被及时送到考场,确保考生顺利参加考试。

本报6月14日讯(记者 张帅) 8日上午8时50分许,离高考数学科目开考仅剩10分钟,正在长清中学考点执勤的长清交警大队交通科科长韩建东突然接到一位陪考老师的求助,一名女生因身份证丢失无法进入考场考试,此时焦急万分,陪同她的老师请求民警提供帮助。

在核实该考生的身份信息后,韩建东一边安抚考生情绪,一边与考点人员沟通协调,让这名考生先进考场参加考试。随后,韩建东通过陪考

6月11日,中考首日,上午8时30分许,正在长清一中考点执勤的城区中队副中队长董梁,接到一名考生的紧急求助。由于赶考匆忙,这名考生出门时将准考证和身份证都忘在了家里。没有两证,也就无法参加考试,这让小伙子十分着急。得知情况后,董梁立即驾驶警车,带着这名考生回家里取回证件。8时55分,两人顺利返回考点,粗心小伙子得以进入考场准时参加考试。

扫黑除恶在行动



日前,长清区检察院召开扫黑除恶专项斗争推进会。会上,检察长王文对深入开展扫黑除恶专项斗争进行再动员、再部署。下一步,区检察院将突出重点、多措并举,全力打好扫黑除恶攻坚战。 本报记者 摄

长清检察院组织精准扶贫慈善捐款



精准扶贫慈善捐款动员大会有关要求,长清区检察院于6月12日开展“精准扶贫慈善捐款”活动。

捐赠仪式上,区院领导干部率先垂范,全体干警踴

跃参与,全院上下营造出为坚决打赢脱贫攻坚战贡献力量的浓厚氛围,以实际行动助力辖区早日实现脱贫目标。

(王运伟 刘燕)

醉酒驾驶酿车祸 两男子被查处

本报6月14日讯 日前,经长清公安分局批准,长清交警大队城区中队依法对因醉驾涉嫌危险驾驶罪的房某勤(男,46岁,济南市长清区人)取保候

今年3月19日晚10时30分左右,房某勤无证驾驶无牌二轮摩托车,沿城区峰山路由南向北逆行至双河街路口时,与对向驶来的一辆电动自行车相撞,造成电动车主受伤,两车不同程度损坏。接警后,城区中队民警随即赶赴现场。经检测,房某勤已达醉驾标准,涉嫌危险

驾驶罪。3月30日,城区中队依法对房某勤立案侦查。

6月7日,经长清区法院判决,城区中队依法对触犯危险驾驶罪的师某祥(男,47岁,济南市平阴县人)执行逮捕。2017年4月18日晚11时许,师某祥驾驶轿车沿城区经十路由南向北行驶至平安北路路口时,与前方等待信号灯的轿车追尾,两驾驶员受轻伤,两车不同程度损坏。接警后,城区中队民警随即赶赴现场。经检测,师某祥达到醉驾标准。

(张帅)

本报讯 为贯彻落实上级